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Okvir, model za kvantitativno prikazivanje
dogadaja u ekonomskom zivotu
Racunovodstvo na nivou nacionalne ekonomije
“Nacionalni racuni su mreza kvantitativno
izrazenih funkcionalnih veza u jednoj privredi”
Bilansni metod (dvojno knjigovodstvo)- “svaki
prihod je neciji rashod”

Analiza meduzavisnosti procesa u fazi proizvodnje,
raspodjele i potrosnje

Skup racuna koji daju integralnu sliku privrede
jedne zemlje i njenih aktivnosti



Analiza kruznog toka privrednih aktivnosti i dohotka

Novéani dohodak potrosaca

Robe 1 usluge

Proizvodna sredstva

Nov¢ani izdaci za robu 1 usluge




Novcani

prihodi
sektora

Tabela 1 Novcani

rashodi
sektora
SEKTORI Proizvodnja Potrosnja
I 2
—| Proizvodnja l - F
Potro3nja 2 ND >

-Konsolidovani racuni (nijesu obuhvacene transakcije unutar sektora)

F — vrijednost svih dobara i usluga koje je sektor
proizvodnje isporucio sektoru potrosnje (finalna potrosnja)

ND — suma dohodaka svih proizvodnih faktora

ND=F



Liéna potro3nja

Neto investicije I k,I;:ilt?l;




Tabela 2.

, Proizvodnja Potrosnja Akumulacija
SEKTORI l ' — —
ys D
Proizvodnja I - C I
Potrosnja 2 ND - -
Akumulacija | 3 A

BDP=ND+A

1. ND+A=C+I=F (BDP jednak je finalnoj potrosniji)
2. ND=C+S (NV se potrosi na licnu p. a dijelom Stedi)

3. A+S=I (bruto inv.=amortizacija + neto stednja)

I-A=I,=S (veliCina neto inv. u zatvorenoj privredi odredena je

velicinom stednje)




Liéna potroinja

Neto investicije I

e )




Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo
Li¢na Budzetska
Proizvodnja - C G I E
Potros$nja Li¢na \\Y% - Tr - Trj
Potro$nja Budzetska Tind Tdir - : Trg
Akumulacija A S B - L
Inostranstvo Ru Cu Gu Iu -




Tabela 3.

) Proizvodnja
SEKTORI ]

Potro3nja

Akumulacija

LS

Proizvodnja

M2

G

Li¢na

Potro3nja

LI | 1D | =

Kolektivna

=
T

Akumulacija

a) Sektor proizvodnje
C+G+I=W+Tina+A

b) Sektor potrosnje
W+T,=C+Tgi+S
W+(T,-T4ir)=C+S

c) Akumulacija
A+S+B=I, I,=I-A=S+B

d) Sektor budzetske potrosnje
G+Tr+B=Tind+Tdir=Tl G+B=T'Tr=Tn

T,>G — B>0

— B=T,-G




Izdaci za uvoz M (novéani dohoci ispla¢eni inostranim proizvodaéima)

Naoaveant dohoadal sotros -
INOvVCani adonodaxk potrosd

Potroinja

Inostranstvo




Tabela 4.

Proizvodnja

Potro3nja

Akumulacija

Inostranstvo

Li¢na | Budzetska

] 2 3 4 5

Proizvodnja l - C G I E
_ . | Liéna 2 W —~ T — T.

Potrosnja - - :
Budzetska | 3 T, T, - - T,

Akumulacija 4 A S B . L

Inostranstvo S R " G I -

e Sektor proizvodnje
C+I+G+E=W+T;,q+A+Ru

e b) Sektor potrosnje
W+Tr+Tr,=C+S+Tdir+Cvy, W+Tr+Tr;-Tdir=C+S+Cu

e ) Akumulacija

A+S+B+L=I+Iv




d) Sektor budzetske potrosnje
G+Tr+B+Gu=Tind+Tdir+Trg

(Tina+Tair)-(G+Tr)+ (Tl'g- Gv)=B

e) Sektor inostranstva
Ru+Cu+GU+I'=E+Tr;+Trg+L

E-(Rv+Cu+Gu+Iv)+Tr;+Trg+L=0 ili

E-U+Tr;+Trg+L=0

Negativan saldo spoljnotrgovinskog bilansa finansira se
transferima iz inostranstva i zaduzivanjem u inostranstvu.



ZADACI
fan)

» U narednoj tabeli date su vrijednosti odredenog broja
ekonomskih transakcija:

Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 150 100 90 80

Li¢na potrosnja 180 15 30

Budzetska 80 20 15

Akumulacija 40 45 -15 60

Inostranstvo 120 10 15 40




ZADACI
™

1) Izracunati ukupnu traznju za proizvodima i
uslugama.

Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 150 100 90 80

Li¢na potrosnja 180 15 30

Budzetska 80 20 15

Akumulacija 40 45 -15 60

Inostranstvo 120 10 15 40

=420




ZADACI
™

o) Izracunati ukupne prihode po osnovu transakcija sa
inostranstvom?

Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 150 100 90 80

Li¢na potrosnja 180 15 30

Budzetska 80 20 15

Akumulacija 40 45 -15 60

Inostranstvo 120 10 15 40

=185




ZADACI

(1)

5) Izracunati ukupne budzetske prihode

Proizvodnja

Potrosnja

Akumulacija

Inostranstvo

Proizvodnja

Li¢na potrosnja 180

Budzetska 80

Akumulacija 40

Inostranstvo 120

Budzetska
150 100 90 80
15 30
20 15
45 -15 60
10 15 40

=115




ZADACI
e

1) Koliko iznosi uvoz finalnih proizvoda iz
inostranstva za potrebe budZetske potrosnje?

Proizvodnja

Potrosnja Akumulacija

Inostranstvo

Proizvodnja

Li¢na potrosnja 180

Budzetska 80

Akumulacija 40

Inostranstvo 120

Budzetska
150 100 90 80
15 30
20 15
45 -15 60
10 15 40




ZADACI

/4YA)

5) Izracunati ukupne izvore finansiranja u ovoj

ekonomiji.

Proizvodnja

Potrosnja

Akumulacija

Inostranstvo

Proizvodnja

Li¢na potrosnja

Budzetska

Akumulacija

Inostranstvo

Budzetska
150 100 90 80
180 15 30
80 20 15
40 45 -15 60
120 10 15 40

=130




ZADACI
et

6) Izracunati raspolozivi dohodak domacinstava.

Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 150 100 90 80

Li¢na potrosnja 180 15 30

Budzetska 80 20 15

Akumulacija 40 45 -15 60

Inostranstvo 120 10 15 40

=205




Ukoliko b1 se rashodi za kupovinu domacih finalnih
proizvoda 1z budzeta povecali za 20%, uz pretpostavku
da ne postoj1 mogucnost povecanja poreza ni priliva 1z
Inostranstva, 1zracunati uticaj na budzetski saldo
(Koristiti podatke 1z prethodne tabele).

G+Tr+B+Gu=T+Trg
B=-35



ZADACI
)

8) Popuniti prazna polja u tabeli:

Proizvodnja Potrosnja Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 120 100 110

Li¢na potrosnja 150 30
BudzZetska potr. 60 20 50
Akumulacija S0 45 -35 60

Inostranstvo 120




ZADACI
N

1) Iz jednakosti za sektor proizvodnje;

o) Iz jednakosti za sektor budzetske potrosnje;
5) Iz jednakosti za proces akumulacije;

4) Iz jednakosti za sektor inostranstvo;

Proizvodnja Potrosnja

Akumulacija Inostranstvo

BudZetska

Proizvodnja 120 100 110 801

Li¢na potrosnja 30 2)

Budzetska

Akumulacija

Inostranstvo




Ako u zatvorenoj ekonomiji, budzetska potrosnja
1200 €, ostvareni budzetski suficit 200 € 1
transferni rashodi 50 €, neto poreski prihodi su:

1350 €

1400 €

1050 €



Ako su izdaci za zadovoljenje tekucih potreba u
jednoj ekonomiji 1500 €, a nacionalni dohodak
2500 €, akumulacija iz domacih izvora je:

4000 €

1000 €
2500 €

Ak=Y,-(C+G) — akumulacija sa¢injava onaj dio
nacionalnog dohotka koji nije utrosen za zadovoljenje
tekucih potreba



Ako u zatvorenoj ekonomiji, bruto investicije iznose
1000 €, ostvareni budzetski suficit 200 € 1 Stednja
500€, neto investicije su:

700 €

300 €
1700 €



Ako je saldo bilansa placanja 600 € i neto
investicije iz domacih izvora 450 €, raspoloziva
novcana akumulacija u jednoj zemlji je:

1050 €

150 €

450 €

Raspoloziva AKkr:
Akr=I,+Y,

Akr predstavlja zbir neto inv.iz domacih izvora
uvecan/umanjen za pozitivan/negativan saldo bilansa
placanja



